
Rada Gminy Godkowo 

Uchwała NR XXXI/156/2013 

Rady Gminy Godkowo 

z dnia 23 kwietnia 2013 roku 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Godkowo 

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. 

z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks 

postępowania administracyjnego (tj. Dz. U. z 2013 r. poz. 267) Rada Gminy Godkowo uchwala co 

następuje: 

 

§ 1 

 

Uznaje za bezzasadną skargę z dnia 25.03.2013 r. Pana Henryka Wójcik zam. Osiek 40, 14-407 

Godkowo na Wójta Gminy Godkowo.  

 

§ 2 

 

Zobowiązuje się Przewodniczącą Rady Gminy do poinformowania skarżącego o sposobie załatwienia 

skargi. 

 

§ 3 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy 

Ela Krystyna Jankowiak 

 

 

 

 

 



Rada Gminy Godkowo 

Uzasadnienie  do Uchwały XXXI/156/2013 

Rady Gminy Godkowo 

z dnia 23 kwietnia 2013 roku 

 

Pan Henryk Wójcik w dniu 25.03.2013 r. złożył skargę do Przewodniczącej Rady Gminy 
Godkowo na działanie Wójta Gminy Godkowo z żądaniem usunięcia zbiornika bezodpływowego  
oraz o ukaranie Wójta Gminy Godkowo oraz Pana Mieczysława Maj. 

Z treści skargi wynika, że autor jest niezadowolony ze sposobu załatwienia wniosku z dnia 04 
marca 2013 roku o dokonanie   natychmiastowego nakazania usunięcia zbiornika bezodpływowego  z 
nieruchomości sąsiada Mieczysława Maj. 

Przedstawiam wyjaśnienie w powyższej sprawie. 

Dnia 04.03.2013 roku wpłynęła skarga od   Pana Henryka Wójcika dotyczącej nakazania 
usunięcia szamba, które jest własnością Pana Mieczysława Maj, podłączonego zdaniem skarżącego do 
studzienki odwadniającej budynek mieszkalny, co powoduje fetor w pomieszczeniach piwnicznych 
oraz mieszkalnych. Dodatkowo skarżący skierował podobne pismo do Wojewódzkiego Inspektoratu 
Ochrony Środowiska celem wyjaśnienia sprawy, WIOŚ  po rozpatrzenia wniosku przekazał sprawę do 
podjęcia stosownych działań do Urzędu Gminy w Godkowie ( wpłynęło dnia 05.03.2013 r.). Pan 
Henryk Wójcik powiadomił o nieprawidłowościach Przewodniczącą Rady Gminy Godkowo Panią Elę 
Jankowiak i zażądał wyjaśnienia sprawy.  Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy Godkowo oraz 
Wójta zwołane zostało spotkanie na  dzień 07.03.2013 roku, na które zaproszona zostały obydwie 
strony konfliktu. Podczas spotkania doszło do ugody tzn. Państwo Maj  zobowiązali się do 
uszczelnienia odpływu szamba do studzienki odwadniającej piwnicę do dnia 13.03.2013 roku. Pan 
Wójcik przystał na taką propozycję . Państwo Maj zostali poproszeni o złożenie pisemnego 
oświadczenia o wykonaniu zobowiązania (oświadczenie złożyli- data wpływu na sekretariat 
07.03.2013 r. L.dz. 1677/2013). 

Dnia 14 marca 2013 r. wpłynęła telefoniczna informacja od Pana Wójcika, że Państwo Maj 
nie wywiązali się ze zobowiązań złożonych podczas spotkania dnia 07.03.2013 r. tzn. nie uszczelnili 
odpływu z szamba do studzienki odwodniającej piwnice. Następnego dnia wpłynęło pismo od Pana 
Henryka Wójcika  o podobnej treści. Tego samego dnia  tzn. 15.03.2013 r. około godz. 14.00 
dokonano  wizji w terenie  mającej na celu  potwierdzenie wykonanych zobowiązań. Komisja  
potwierdziła wykonanie zobowiązania, w trakcie wizji ustalono, że zbiornik bezodpływowy został 
opróżniony a rura, którą prawdopodobnie przedostawał się fetor do pomieszczeń piwnicznych Pana 
Henryka Wójcika została zabezpieczona, dodatkowo oczyszczona została również studzienka 
odwadniająca budynek. Po dokonaniu oględzin komisja udała się do Pana Henryka Wójcika aby 
przekazać informację o wykonaniu zobowiązań jednak  informacja ta nieusatysfakcjonowana 
skarżącego.  

Dnia 19 marca Pan Henryk Wójcik złożył skargę na pracowników Referatu Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska wskazując swoje niezadowolenia na sposób załatwienia sprawy 
tzn. że uzgodnienia, które zapadły nie zostały wykonane, a ognisko zarazków nadal zagraża jego życiu 
i zdrowiu. Ponadto nie otrzymał on ani protokołu ani żadnego postanowienia, na które mógłby się 



odwołać. Pismo o podobnej treści wpłynęło również 25 marca 2013 roku od Wojewódzkiego 
Inspektoratu Ochrony Środowiska. 

Pan Henryk Wójcik dnia 03 kwietnia 2013 roku został pisemnie powiadomiony o sposobie 
załatwienia sprawy. W świetle zgromadzonych materiałów  stwierdzono, że podjęte działania odniosły 
swój skutek tzn. nieprawidłowość została wyeliminowana, źródło zostało zlikwidowane zatem sprawę 
uznano za załatwioną.  W odpowiedzi Pan Henryk Wójcik  w dniu 08 kwietnia 2013 roku nakazuje 
zlikwidowanie szamba wyznaczając termin do dnia 28 kwietnia 2013 roku oraz dezynfekcje 
studzienki odpływowej.  

Powinnością organu administracji są działania zgodne w zakresie określonym przepisami 
prawa. Organ administracji publicznej prowadząc postępowanie w indywidulanej sprawie ma 
obowiązek przestrzegania swoich kompetencji z urzędu. W powyższej sprawie zostały podjęte 
działania zgodne z art. 5 ust. 1 pkt. 3b oraz 6.1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( 
Dz.U.2012.391.jt.), pod tym względem były rozpatrywane i doprowadziły do zamierzonego celu, 
źródło zanieczyszczeń zostało zlikwidowane. 

Wobec powyższego  należy stwierdzić że zebrane materiały i prowadzone działania odniosły 
swój skutek, a skargę  Pana Henryka Wójcika na działanie Wójta Gminy Godkowo należy uznać jako 
bezzasadna. 

 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy 

Ela Krystyna Jankowiak 

 


